

КУБАНСКИЙ КАЗАЧИЙ ВЕСТНИК

Адрес сайта ККВ: www.slavakubani.ru

Хорошие традиции

ОБ ЭТОМ ДНЕ НАПОМНИТ ЦВЕТУЩИЙ САД

Пополнились ряды юных казачат в Геленджике — клятву верности принесли ученики 6 «А» класса школы № 4 имени А. Суворова.

Прежде чем вступить в ряды казачат, учениками была проделана большая работа по изучению казачьих традиций, уклада жизни, православных ценностей. Шестиклашек поздравили ученики кадетского класса и воспитанники младшего хора школы.

После торжественной линейки, по казачьему обычаю, ребят покатали на лошадях. В честь такого торжества в школе № 4 решили заложить новую традицию — теперь после клятвы каждый казачий класс будет сажать свое дерево. 6 «А» принял почин на ура, и вместе со школьным руководством юные казачата посадили первое деревце будущего школьного сада.

КОГДА ПОЮТ УЧИТЕЛЯ

С вступлением в казачье братство 50 учащихся школы № 16 Славянска-на-Кубани поздравили хор педагогов, занявший второе место в районном конкурсе «Битва хоров».

В этот день ребятам посвящали в кадеты. Атаман школы Владислав Краснощекос зачитал торжественную клятву кадета. После принятия клятвы атаман Славянского городского общества Александр Пекшуев каждому вручил удостоверение кадета и сказал напутственные слова. С добрыми словами к вновь посвященным кадетам 18-го и 19-го взводов обратились казак-наставники Алексей Тырса и Иван Демченко.

На этом мероприятие не закончилось — перед виновниками торжества, их родителями, учащиеся средней группы показали умение жонглирования оружием в строю.

КУБАНЦЫ ВСТРЕТЯТСЯ С ДОНЦАМИ

Завтра казаки Павловского станичного общества вместе с атаманом Александром Балудой отправятся в станицу Егорлыкскую Ростовской области.

С казаками Всевеликого войска Донского они будут участвовать в торжествах, посвященных 95-летию братоубийственного сражения 1920 года. Тогда под станицей Егорлыкской произошло самое крупное за всю Гражданскую войну встречное конное сражение, в котором сражались до 25 тысяч сабель с обеих сторон.

Павловских казаков и казаков Дона связывают теплые дружеские отношения. Ежегодно донцы приезжают на памятные мероприятия, которые проходят в станице Неземаевской.

АНОНС!

О РАБОЧИХ БУДНЯХ И НЕ ТОЛЬКО

На днях войсковой атаман Николай Долуда провел рабочее совещание с заместителями глав районов края, курирующих казачество, атаманами отделов и районных обществ ККВ.

Совещание было решено проводить в режиме видеоконференции. В ходе рабочей встречи поднимались различные вопросы, которые касались практически всех видов деятельности Кубанского войска. Это и вопросы работы казачьих дружин по охране общественного порядка, и результаты проверки финансово-хозяйственной деятельности казачьих обществ. Особое внимание атаман Долуда

обратил внимание на необходимость совершенствования работы атаманов районных обществ в военно-патриотическом и физическом воспитании подрастающего поколения.

Подробности о том, как прошло рабочее совещание, читайте в следующем номере «Кубанского казачьего вестника».



Знай наших!

Отлично, молодежь!

Атаман казачьей школы № 32 станицы Ольгинской Абинского района Павел Кравченко вошел в четверку кандидатов на получение Премии Президента РФ для поддержки талантливой молодежи.

Этой почетной чести Павел удостоился за победу в финале Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ имени Д. Менделеева, который проходил в Москве. Его работа была посвящена истории 81-й мотострелковой дивизии, сражавшейся в боях за «Голубую линию» в поселке Неберджай.

Вместе с ним в престижном конкурсе участвовали ученицы 32-й школы Ольга Логвиненко и Елизавета Гикало. Научный труд Логвиненко был посвящен песням линейных и черноморских казаков. Опе эта тема очень близка — петь казачьи песни она начала раньше, чем научилась говорить. А вот Елизавета в своей работе затронула тему участия женщин в боевых операциях в Первой мировой войне 1914 года.

Павел награжден грамотой, медалью и ценным подарком, а труды девченок отмечены грамотой и медалью «Юный исследователь».

Таких талантов в казачьей школе станицы Ольгинской немало. А все потому, что семь лет назад шефство над ними взяли казаки хуторского общества. Причем не ограничились обычными встречами — ежегодно под руководством казака ХКО и педагога дополнительного образования этой школы Николая Губского



Казак-наставник Николай Губский и ученики школы № 32 станицы Ольгинской Елизавета Гикало, Павел Кравченко и Ольга Логвиненко.

детвора выезжает в исторические экспедиции по хуторам и станицам Кубани. Встречаются с их старожилками, которые с удовольствием рассказывают юным историкам о традициях и обычаях линейных и черноморских казаков. Более того, казачье общество помогает школе

материально — финансирует все поездки на конкурсы и викторины. Ребята из 32-й школы написали множество научных работ. В их копилке немало наград краевого и регионального уровня.

А вот покорять столицу казачата вместе с наставником Николаем

Губским отправились впервые. Результатом довольны. Еще бы — от Краснодарского края на суд компетентного жюри было представлено почти 500 работ.

Елена ШЕБАЛИНА,
«ККВ».

Фото из архива.

Акция

Чтобы наши дети росли в мире

Казачи Кубанского казачьего войска приняли участие в первой акции нового российского общественного движения «Антимайдан», который состоялся в Москве



Помощник атамана ККВ Петр Петренко, казак Почетного Караула Сергей Рыбников и советник Александр Грищенко.

Марш движения «Антимайдан» был приурочен к годовщине массовых выступлений на Майдане в Киеве и направлен против любых попыток устроить в стране цветные революции.

Прямо из аэропорта казаки отправились к месту сбора и там присоединились к многотысячной толпе людей, не равнодушных к судьбе своей страны. Во главе с помощником атамана войска казачьим полковником Петром Петренко они прошли в колонне демонстрантов под своим знаменем Кубанского войска от Страстного бульвара по улице Петровка до площади Революции.

После минуты молчания состоялся митинг, где участники выразили свою позицию.

— Казаки намерены не допустить в России повторения трагических событий прошлого года, произошедших в братской Украине, — сказал Петр Семенович. — Мы целиком поддерживаем политику президента России и заинтересованы в стабильности; в том, чтобы спокойно трудиться на своей земле, чтобы дети наши росли в мире.

Татьяна АЛЕКСЕЕНКО,
«ККВ».

Фото из архива.

Новости за неделю

Плоды хорошего воспитания

В Кирилло-Мефодиевском храме станицы Преградной Карачаево-Черкесии прошло собрание прихожан.

На нем благочинный Южного Карачаево-Черкесского церковного округа протоиерей Евгений Субтельный отметил, что на богослужения в последнее время стало приходиться много и казаков, и членов их семей.

— На предыдущем собрании в состав приходского совета были избраны представители от Урупского районного общества, — напомнил батюшка, — и районный, и станичный, и хуторские атаманы не только

молятся за богослужениями, но и приводят молодежь. Настоятелю больше не приходится неделями разыскивать помощников, чтобы наколоть двор или навести порядок в ограде храма.

В свою очередь, настоятель храма Кирилла и Мефодия протоиерей Алексей Соловьев поблагодарил казачество за активное участие в духовной жизни, а атаману Урупского РКО Виталию Гежину вручил почетную грамоту за возрождение духовности среди молодежи.

Руфина КОВАЛЕВА,
«ККВ».

В Новодеревянковской появится этностаница

Возведут ее на том месте, где раньше располагались здание казачьего правления и родовое гнездо казачьего «дйда» Федора Щербины.

До недавнего времени на этом участке — пересечении улиц Мира и Красной — находился заброшенный пустырь.

— Мы решили своими силами построить на этом месте этностаницу, — поделился задумкой атаман Новодеревянковского хуторского общества Владимир Тульбуре, — поставить курени и детские площадки. — Похожие проекты мы видели в других районах Кубани и решили создать свой. Хотели бы на этом месте проводить наши мероприятия вместе с казачатами и жителями станицы. Конечно, это не просто. Главное — не падать духом, иметь перед собой цель, и тогда все получится!

Начать строительство этноста-

ницы решили казаки с субботника. На это благое дело земляков благословил настоятель станичного храма протоиерей Сергей Ядрушкин. Начинания казаков поддержал глава поселения Александр Рокотянский.

— Этим субботником мы даем старт году экологической чистоты. Я хочу, чтобы все новодеревянковцы поняли, что станица — наш общий дом. И порядок здесь должны наводить мы сами, не дожидаясь, пока кто-то приедет и сделает это за нас.

И вот, взяв в руки бензопилы, топоры и прочий инвентарь, казаки и представители местной администрации привели в порядок территорию, где в доме священника родился радатель, будущий создатель книги «История Кубанского казачьего войска».

Елена ПУСТОВАЯ,
«ККВ».

Турнир

От «Книги познания» до «Колоколов радости»

Команда Ейского казачьего кадетского корпуса «Православные витязи» стала победителем православной молодежной игры «Странники»

В состязании приняли участие 12 команд. На построении каждая получила в качестве капитала «золотое яблоко», которое можно было использовать в особенных ситуациях.

Чтобы отправиться по маршруту, командам пришлось самостоятельно добывать «свиток странствий». Для этого надо было из пруда выловить сачком запечатанную бутылку.

В игре казачата столкнулись с самыми разными заданиями. На этапе «Книга познания» текст из Евангелия на церковно-славянском языке прочитал казак корпуса Павел Ермолаев. Эксперт на этапе иерей Анатолий Голубев оценил чтение и толкование максимальным количеством баллов.

«Крылатые слова» участников оценивал иерей Никита Ревякин. После коллективного обсуждения «Православные витязи» выбрали из нескольких вариантов истинные толкования к цитатам из Евангелия. На этапе «Искушение» участникам

игры предлагались скрытые соблазны и угощения в обмен на «золотое яблоко». На «Ярмарке суеты» от игроков требовался разумный выбор: истратить свой капитал на развлечения или отдать нуждающимся. В «Сказочном лесу» перед «витязями» встала задача спасти лес, жертвуя одним из членов команды. В качестве спасительного бонуса некоторые команды откупались сохраненным до этого этапа «золотым яблоком». Казачата Ейского корпуса на пункт испытаний прибыли без бонуса — ранее они уже отдали свой капитал в пользу детей Донбасса. Чтобы продолжить игру, команда принимает решение пожертвовать одним «витязем». Добровольно эту жертву принес Владимир Косенко.

Далее нужно было включиться в конкурс «Взаимовыручка», который представлял собой синхронное передвижение на многоместных лыжах по мокрой земле. Первым на лыжи встал капитан «Православных витязей» Данила Киселев. Потеряв несколько дорогих минут, команда

все-таки справилась с испытанием.

70-летию Великой Победы посвящался этап «Пришел. Увидел. Победил». Задание заключалось в определении авторства известного афоризма того или иного российского полководца. Сообща размышляя над каждым словом и внимательно всматриваясь в портреты, юноши старались уложиться в отведенное время.

Знание евангельской истории и иконографии двенадцатых праздников определялось на этапе «Тайны иконописи». На этом этапе команду выручали Павел Ермолаев и Илья Грязнов. Завершающим этапом были «Колокола радости», которые кадеты разыскивали по словесной подсказке. Взяв в руки звонные колокольчики, команда «Православные витязи» дружным звоном известила о прохождении всех этапов. После того как жюри подвело итоги игры, командам-участницам были вручены грамоты.

Елена ПУСТОВАЯ,
«ККВ».



В гостях у ветерана

Казаки Прикубанского РКО вместе с воспитанниками приходской воскресной школы храма Христа Спасителя поселка Кавказского Карачаево-Черкесии встретились с ветераном Великой Отечественной войны Иваном Орловым.

Ветеран радушно встретил гостей, поделился воспоминаниями и рассказами о нелегких фронтовых дорогах, продемонстрировал боевые медали и ордена.

Иван Яковлевич обратился к детям с такими напутственными словами: «Не дай Бог вам увидеть лицо войны. Всеми силами вы должны беречь мир на своей земле, дружить между собой, слушать старших и любить свою Родину, не давать ее в обиду». В свою очередь, дети подготовили ветерану стихотворения о Великой Победе и сладкие гостинцы.

Как казаки-гвардейцы воевали

Казачата Мостовского района побывали на уроке мужества, посвященном боевому пути 4-го гвардейского корпуса.

Проводила урок методист по работе с классами казачьей направленности псебайского Дома детского творчества Валентина Хаперская. Она рассказала ребятам о земляке — уроженце поселка Псебай, Герое Советского Союза, командире Слонимского кавполка Александре Гераськине. Похоронен он на псебайском кладбище. Много лет за его могилу ухаживают казачата школы-гимназии № 4.

Немало интересного рассказала краевед и поисковик Валентина Непомилуева. Много лет она записывала воспоминания казаков-фронтовиков станицы Ханской, воевавших в составе 4-го гвардейского корпуса.

На уроке депутат Госсовета — Хасэ Республики Адыгея Александр Карпенко вручил главе администрации Псебайского городского поселения Павлу Жаркову приветственный адрес Госсовета — Хасэ РА. В нем — благодарность за помощь в поиске и доставке камня из здешних мест в станицу Ханскую, где он был установлен на месте боя и гибели пулеметного расчета при защите станицы в августе 1942 года.

Николай СТАРКОВ,
«ККВ».

Фотофакт

Меч и терновый венец



Этот знак — точная копия награды времен Гражданской войны — содержит традиционную символику наград Белого движения — терновый венок и меч. Он был учрежден в августе 1918 года приказом генерал-лейтенанта Антона Деникина. Знак вошел в историю Белого движения как самая уважаемая и почитаемая награда за Ледовый поход.

Копию изготовили организаторы исторической реконструкции боя за станицу Некрасовскую, которая состоится 21 марта 2015 года. Посвящена историческая реконструкция 100-летию 1-го Кубанского (Ледового) похода. В ней примут участие казаки Кубанского казачьего войска, военно-патриотические клубы разных городов страны. Знак изготовлен из серебра и позолоты, вручать его будут особо отличившимся в «бою» казакам.

Их служба прошла в горячих точках

Урок мужества, посвященный Дню памяти воинов-интернационалистов, провели в Кропоткинском кадетском казачьем корпусе им. Г. Трошева.

В день памяти воинов-интернационалистов не требовалось говорить о патриотическом воспитании подрастающего поколения, потому что перед глазами этого поколения стояли люди, являющиеся воплощением истинной любви к своему Отечеству.

Стоя, аплодисментами приветствовали казачата Владимира Степанова, кавалера ордена Звезды Героя России за освобождение заложников в Ростове-на-Дону. Также горячо реагировали кадеты на выступление атамана Кропоткинского городского общества Владимира Кожухаря, ветерана десятилетней войны в Афганистане, отмеченного боевыми наградами. Он рассказал о своих товарищах, не пришедших с необъявленной войны, выполнивших долг солдата на чужой земле и вернувшихся домой «грузом 200». Минутой молчания почтили их память. Песнями и стихами благодарили кадеты своих гостей, прошедших нелегкий путь по дорогам войны в мирное время.

Атаман Кавказского отдела Сергей Бикеев, побывавший в «коман-

дировках» на первой и второй Чеченской войне, пожелал ребятам никогда не испытать на себе, что такое горячая точка, когда применяют смертельное оружие против человека. И в то же время быть готовым отразить любой неприятельский удар, любую угрозу миру и спокойствию в твоём доме, на хуторе, станице, крае, в нашей необъятной Отчизне. Орденосец, участник вооружённых конфликтов в Нагорном Карабахе, Южной Осетии и Абхазии, член Союза ветеранов Краснодарского края, Владимир Степанов призвал кадет не терять свои корни, никому и никогда не позволить перекроить историю нашей страны, наших доблестных Вооружённых Сил.

Урок мужества, проведенный ветеранами, завершился вручением цветов гостям мероприятия, а директор кадетского корпуса Виктор Рыба, кстати тоже послуживший в горячей точке, вручил своим соратникам благодарственные письма за личный вклад в военно-патриотическое воспитание казачьей смены.

Екатерина ПЕЛЫМСКАЯ,
«ККВ».

Одиннадцать славных лет атамана Гирьки

На сборе Старонижестеблиевского хуторского общества выбрали нового батьку.

Послушать отчет атамана ХКО Александра Гирьки прибыли глава Старонижестеблиевского сельского поселения Виталий Новак, атаман Таманского отдела Иван Безуглый, атаман Полтавского РКО Алексей Артюхов, участковый Владимир Волошенко, настоятель храма станицы протоиерей Алексей.

На должность атамана свои кандидатуры выставили прежний — Александр Гирько и казак Александр Рогоза.

Гирька возглавлял общество 11 лет. За время его правления сделано немало и прежде всего это увеличение численного состава общества. Судите сами, если до прихода Александра Ивановича общество насчитывало всего — сотню казаков, то сегодня их 250 человек. В трех школах, а среди них одна казачья — 25 классов казачьей направленности. Вот уже 5 лет казачата пишут сочинения о своих родных и близких, которые участвовали в Великой Отечественной войне. За лучшие сочинения казаки ХКО поощряют юных авторов, организуют конкурсы рисунков. А еще проводят спортивные соревнования, викторины по истории казачества среди школ. Ежегодно на службу в ряды Российской армии поступают 20 — 25 казаков общества — это для ХКО хороший показатель.

Старонижестеблиевцы дежурят в станичном храме в праздничные дни, помогают в работах по его благоустройству: проложили асфальтовую дорожку, посадили атаманскую виноградную аллею, соорудили проход к колокольне.

Правда, по словам самого атамана Гирьки, работа наставников налажена, но это в основном старики, а хотелось бы видеть в школах молодых казаков.

С благодарностью к атаману и казакам обратились Иван Безуглый, Владимир Волошенко, Виталий Новак и Алексей Артюхов.

Председатель совета стариков ХКО Александр Рогоза пожелал атаману побольше огонька, а казакам добрых дел и обязательно в них вкладывать свою казачью душу.

После доклада работа атамана Гирьки и членов правления была признана удовлетворительной.

И вот настал перед казаками момент выбора: Гирько или Рогоза? И к тому, и к другому кандидату казаки относятся с уважением. Александр Рогоза — участник войны в Афганистане, в обществе занимается патриотическим воспитанием казачат, их подготовкой к воинской службе. На его счету немало добрых дел. Но, видно, не пришло еще время менять казакам своего атамана. Когда кандидатов пригласили озвучить свои программы, Александр Рогоза снял свою кандидатуру.

На сборе Старонижестеблиевского хуторского общества казаки единогласно проголосовали за кандидатуру Александра Гирьки.

Елена ШЕБАЛИНА,
«ККВ».

Памяти прославленного земляка

В станице Убеженской Успенского района на здании школы № 7 открыта мемориальная доска казаку — участнику Великой Отечественной войны, генерал-майору Александру Кияницкому

— Добрый день, уважаемые гости нашей школы, мы рады приветствовать вас на знаменательном событии в жизни станицы Убеженской, — по школьному двору раздаются голоса ведущих Аллы Богушевой и Никиты Некрасова.

Событие действительно знаменательное. Чести открыть памятную доску удостоился старейший казак Убеженского хуторского общества Юрий Фильчаков. Именно Юрий Яковлевич стал инициатором этой работы. Он не раз поднимал вопрос о том, чтобы увековечить имя прославленного земляка, наконец его инициативу поддержали и школьное руководство, и местная администрация.

— Это была непростая задача, — признается Юрий Фильчаков, — пришлось делать запросы по местам службы Александра Артемовича — мы не знали даже дату его смерти. Потом процесс согласования и, самое главное, спонсорское участие в изготовлении самой доски. Но, к счастью, мы прошли этот путь, и в день рождения казака Кияницкого памятная плита появилась на стене школы, в которой он учился.

Юрий Фильчаков считает, что на примере Александра Кияницкого нужно растить молодое поколение. Казак родился в станице Убеженской в 1908 году, окончил местную школу, затем техникум, работал. В 1930 году его призвали в армию, служил Александр Артемович до 1967 года, сначала рядовым солдатом-кавалеристом, а уж потом и генерал-майором Советской Армии. В Великую Отечественную воевал практически

на всех фронтах. За свой ратный подвиг он был награжден многими правительственными наградами. Уже в мирное время Кияницкий работал в Москве, в Министерстве обороны, был адъютантом маршала Малиновского.

Торжественный митинг собрал немало почетных гостей и станичников, глава Убеженской Сергей Гайдук в своем приветственном

слове подчеркнул важность этого события для всей станицы.

После торжественного мероприятия гости побывали в школьном музее. Здесь на стеллажах соседствуют предметы обихода и оружие основателей станицы, награды Великой Отечественной, фотографии и техника 60-х, и так до современной жизни школы.

Казаки хуторского общества ре-

шили пополнить школьный музей личными вещами Александра Кияницкого, с этой целью будет организован патриотический клуб, в который войдут ученики. Им предстоит заниматься поисковой деятельностью и выяснять подробности жизни знаменитого земляка.

Татьяна ВИННИЧЕНКО,
«ККВ».
Фото автора.



Казаки Убеженского ХКО и руководство школы № 7 станицы.

Сошлись на татами

В течение девяти часов на базе Новоджерелиевского военно-спортивного клуба «Витязь» 107 спортсменов-рукопашников провели 111 боев в своих возрастных и весовых категориях.

13 команд из города Краснодара, Белореченского, Тимашевского, Лабинского, Курганинского, Кавказского районов; станиц Новоджерелиевской, Брюховецкой, Белоглинской, Выселки, Староминской, Марьинской приняли участие в VI традиционном турнире по армейскому рукопашному бою.

Инициатором и спонсором соревнований традиционно является Брюховецкое РКО, финансовую поддержку осуществляет администрация станицы Новоджерелиевской.

На торжественной церемонии открытия турнира присутствовали представители администрации поселения и Брюховецкого района, общественности, ветеранской организации, духовенство. С напутственными словами к спортсменам обратились атаман Брюховецкого РКО Игорь Сурмач, ветеран Александр Рыбаков, участник военных действий в Афганистане Эдуард Щербин, атаман Новоджерелиевского ХКО Иван Сердюк.

В течение девятичасового соревновательного дня 107 спортсменов провели 111 боев в своих возрастных и весовых категориях. Судейская коллегия, возглавля-

емая судьей I категории Эдуардом Щербиным, подвела итоги и огласила победителей. Так в общекомандном зачете I место заняла команда ВСК «Витязь» (ст. Новоджерелиевская), II место было присуждено казачатам ВСК «Ратник» (ст. Выселки), а «бронзу» взяли краснодарцы из ВСК «памяти А. Берлизова».

В номинациях: «Самый короткий бой» удостоен награды Николай Борулько (ВСК «Витязь»), «За волю к победе» Никита Шангин (ВСК «Хорт»), «Лучшая техника» Андрей Настеко (ВСК «Рось»). За 39 призовых мест в личном первенстве спортсмены были награждены медалями и грамотами от казачьего общества, администрации и представителей обществ военно-патриотической направленности.

Впереди у победителей оборочные соревнования за право участия в краевом финале.

Екатерина ПЕЛЫМСКАЯ,
«ККВ».



Спортивная площадка

В финале взяли «серебро»

В станице Преградной Карачаево-Черкесии прошли соревнования среди допризывной молодежи Урупского района.

В соревнованиях принимали участие 9 команд от школ и учебных заведений Урупского района, а также команда казачьей допризывной молодежи. Команды соревновались в четырех дисциплинах: подтягивании на перекладине, жиме гири 16 кг, отжимании от стула, стрельбе из пневматических винтовок, рукопашном бое.

Казачи Урупского РКО заняли призовые места: Александр Башков и Александр Курбаленко выиграли 2 место в подтягивании на перекладине, а Денис Кучер удостоился «серебра» за жим 16-килограммовой гири.

Девчонки чемпионки

Две казачки Горячеклюевского городского общества стали чемпионками Краснодарского края по универсальному бою.

В город Армавир, где проходил чемпионат края среди мужчин и женщин старше 18 лет, съехались более 130 спортсменов из девяти городов и районов края. Команду города Горячий Ключ представляли 15 казачок и казачек Горячеклюевского ГКО.

В результате упорного противостояния чемпионками края в

своих весовых категориях стали казачки Надежда Водолазская и Юлия Лизунова. «Серебро» досталось Светлане Мамай, а «бронзы» были удостоены казачки ГКО Василий Аникеев, Евгений Игнатъев, Владимир Савченко и казачка Алена Джуль.

— Итог чемпионата не может не радовать, — резюмирует первый заместитель ГГКО и старший тренер команды Василий Аникеев, — следующий этап соревнований пройдет в поселке Сукко в Федеральном детском центре «Смена».

Битва ракеток

В спортзале школы № 11 станицы Старолеушковской состоялось открытое первенство Павловского района по настольному теннису на приз атамана ХКО.

Эти соревнования проходят ежегодно в течение шести лет. На построении спортсменов атаман Старолеушковского ХКО Михаил Пустовой отметил, что спорт помогает службе в армии и пожелал победы всем казачатам.

Главный судья соревнований — казак хуторского общества, тренер ДСЮШ по настольному теннису Валерий Сидоренко объявил условия соревнований.

За атаманские грамоты боролись казачата школы № 11 и юные спортсмены Старолеушковской школы-интерната. Самый юный участник соревнования — десятилетний Тимофей Курдияшко, а



самые взрослые — семнадцатилетние братья Артем и Виталий Андриенко из школы-интерната. Братьям улыбнулась удача — они заняли два первых места, третье досталось Валерию Наливайко из 11-й школы.

Турнир вне зачета

В Центре детского творчества поселка Кавказского Карачаево-Черкесии прошла традиционная военно-спортивная игра «А ну-ка, парни!».

Вопреки ее названию, участвовать в ней изъявили желание и юные казачки. Мальчишки и девчонки наперебой рвались продемонстрировать свои физические способности — казачата, разумеется, больше всего хотели упражняться с оружием.

Команде девчонок представилась возможность показать свои навыки в сборке-разборке автомата. И хоть в соревнованиях казачки принимали участие вне зачета, они прекрасно справились с поставленной задачей.

Смотр

Готовность номер один

Конкурс строя и песни среди казачат Кавказского отдела прошел в станице Выселки

К смотру-конкурсу тщательно готовились, подгоняли форму, разучивали песни, отработывали строевые приемы. Традиционный конкурс состоялся в спортивном комплексе и собрал 150 казачат из школ и классов казачьей направленности. Сопровождали выступления своих подопечных наставники, тренеры, помощники атаманов по спорту и культуре. Жюри возглавил главный судья соревнований заслуженный тренер Кубани Владимир Бабичев.

Участников соревнований приветствовали представители администрации Выселковского района, ветераны ВОВ и локальных войн, старики, атаманы. В своем слове атаман Кавказского отдела Сергей Бикеев сказал:

— На конкурсе в честь защитников Отечества вы должны показать физическую подготовку, казачью выправку, дисциплинированность, организованность, взаимовыручку и взаимопомощь.

Командовал парадом атаман Выселковского РКО Александр Войтенко. Отряды 5 — 8-х классов, маршировали, выполняли строевые приказы, чеканили шаг в парадном строю, пели песни времен Великой Отечественной войны. Жюри пришлось очень трудно, потому что все команды были подготовлены отлично. Пока судьи работали, участников соревнований и гостей праздника



Заместитель атамана отдела Виктор Николаев, командир Балковского отряда Настя Богатырева, атаман Кавказского отдела Сергей Бикеев.

развлекал ансамбль народной песни «Колосок» под руководством Любови Черкашиной.

Результаты соревнований огласил Сергей Бикеев. Он отметил, что самую высокую подготовку продемонстрировали казачата из Тимашевска — школа № 16. А хорошую конкуренцию им составили их сверстники из станицы Балковской и Выселковского района. «Лучшей девушкой-командиром» по итогам

конкурса стала Настя Богатырева, возглавлявшая балковский отряд. Команды, занявшие призовые места, были награждены кубками, а все участники грамотами Кавказского отдела и РКО. Фанфары для победителей и общая песня завершили смотр песни и строя. Под сводами зала звучали детские голоса:

Екатерина ПЕЛЫМСКАЯ,
«ККВ».

Достойные соперники — достойные победы

В станице Гиагинской прошли соревнования казачьей молодежи Гиагинского районного общества.

В них приняли участие команды из всех хуторских обществ, входящих в Гиагинского РКО. В каждой команде было по пять человек, возраст участников — от 13 до 16 лет. Поддержать спортсменов прибыли казачки из всех обществ во главе со своими атаманами. Соревнования проходили во дворе штаба РКО и в центральном станичном парке.

Спортсмены соревновались по следующим видам спорта — стрельба из пневматической винтовки, метание спортивных ножей, метание гранат в цель, бег на сто метров, бег на казачью версту, подтягивание на перекладине, пе-

ротягивание каната, бой на бревне мешками. Борьба получилась жаркой. Все казачата старались показать наилучший результат, дух состязательности присутствовал во всех видах соревнований.

Напряженно работала судейская комиссия, состоящая из атаманов ХКО и рядовых казаков. Иногда трудно было выявить победителя, слишком часто участники, что называется, «дышали друг другу в затылок». И, тем не менее, судьи справились с поставленными задачами.

В упорной борьбе первое место завоевала команда спортсменов Гиагинского ХКО, на втором месте — Гончарское ХКО, на третьем — казачки Дондуковского ХКО.

Евгений ХАМИН,
«ККВ».

Он поднимал бойцов в атаку

Казачи Северского районного общества почтили память земляка — Героя Советского Союза Семена Соболева.

На мероприятии присутствовали: глава Северского района Адам Джарим, председатель Совета депутатов района Сергей Дорохов, казачи Северского РКО вместе с атаманом Алексеем Опрышко и казачата школ № 43 и 45 станицы.

3 июня 1944 года гвардии старший лейтенант Семен Соболев посмертно был удостоен высокого звания Героя Совет-

ского Союза. Также был награжден орденами Ленина и Красного Знамени. В честь Соболева установлен обелиск на его родном хуторе.

Семен Григорьевич Соболев, памятник которому появился в районном центре в 2011 году, стал единственным жителем Северского района, удостоившимся одной из высших военных наград страны — Героя Советского Союза. На кубанской земле память о Соболеве жива и поныне.

Виктория ЛЕВИНА,
«ККВ».